

Свой первый фотоаппарат Нина Тетерина хранит до сих пор

Галина БЫКОВА

3 февраля известная котласская гармонистка Нина Тетерина развернула в Центре народного творчества свою очередную персональную фотовыставку «Сторона моя». Нина Анатольевна виртуозно владеет не только музыкальным инструментом, но и фотоаппаратом.

Свой первый фотоаппарат Нина Тетерина купила в 1968 году, когда работала браковщиком экспортных пиломатериалов на лесозаводе в Архангельске.

– Мне тогда было 18 лет, – рассказывает Нина Анатольевна. – Я накопила денег, купила фотоаппарат «Смена» и баян. Правда, второй покупкой я пользовалась недолго, почти сразу продала. А вот фотоаппарат храню до сих пор.

Начинающий фотограф запечатлевала все: друзей, природу, самые яркие моменты праздников. Но интереснее всего, по словам Нины Анатольевны, было участвовать в своеобразных рейдах по борьбе с «грязнулями», организованных комитетом комсомола. Девушка ходила по комнатам своего общежития и фотографировала обстановку в помещениях. После этого снимки появлялись в стенгазете.

– Один раз я зашла в комнату и была просто удивлена, – вспоминает фотограф. – Там был беспорядок. Когда я открыла тумбочку, то все ее содержимое вывалилось на меня. Это я и запечатлела.

В 1973 году Нина Тетерина переехала жить на родину, в Котлас. Вышла замуж, родила двух дочерей, устроилась в Лимендский дом культуры. Была заведующей детским сектором, баянистом и руководителем семейного ансамбля «Лимендские звонари». После этого долгое время работала в школе № 5 педагогом дополнительного образования. Сейчас, будучи на пенсии, стала интересоваться народными промыслами: посещает кружок лоскутного шитья и ткачества в Центре народного творчества. Но фотография по-прежнему остается одним из главных увлечений Нины Анатольевны.

– Никогда не расстаюсь с фотоаппаратом, – признается котлашанка. – Маленький «цифровик» всегда со мной.

На выставке Нина Тетерина представила порядка шестидесяти работ на темы: «Туровецкая симфония», «Рассветы и закаты», «Ой, ромашка, белый цвет». Оформила и специальный уголок фотографий для детей под названиями «В мире животных» и «Точка, точка, запятая». Много работ посвящено Туровцу, женщина часто там бывает. Все потому, что пять месяцев в году она живет на даче в деревне Новинки близ Туровца.

– В Новинках выросла моя мать, – говорит Нина Анатольевна, – оттого эта тема близка и дорога мне больше всего. Вообще по Туровцу у меня целая пачка фотографий, на выставке представлены лучшие. Там же я фотографирую другие частички нашей северной природы. Интересно, что состояние окружающей среды меняется каждый час, и я стараюсь увековечить самые удивительные моменты.

Одна из таких работ – «Радуга». Ее Нина Анатольевна тоже сделала в Новинках. После сильного дождя в поле появилось семицветное чудо природы. Не задумываясь женщина надела резиновые сапоги и побежала фотографировать. Рассматривая получившиеся снимки, увидела, что на переднем плане всех фотографий запечатлен топиамбур, который в процессе творчества котлашанка даже не заметила.

От каждой работы Нины Тетериной веет теплом. Кажется, еще чуть-чуть – и лучи солнца прорвутся сквозь фотобумагу. Особенно своей реалистичностью поражают снимки, сделанные на холсте. Правда, любоваться всей этой красотой можно будет недолго. Выставка «Сторона моя» продлится лишь до 25 февраля.